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KÖZIGAZOMNTÁSI, KÖZGATDASÁGI, KÖzMŰVELŐDÉSI És SZÓPIRODALMI HETILAP, 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KözSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐE EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET 

ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

: ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- Hivatalos hi re k 100 szóig nden szó 4 fillér, azontfelül 

kye 2 kok Papok kantók- gazdasági egyle eti tagok- és Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos - 3nek és aagán zóls nén 6 E 
zs. előljáróknak egészévre 6 kor., a tanitó-egylet tagainak, l a nél 4 f közöltetnek. é ij 

közs. és körjegyz zőknek 5 kor. = Egy példány ára 16 fillér. ! B ET E G H PA L. l tér 1 kor. etés é 

: Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. Hirdetéseket e lap reszére v minden hirdetési iroda. - 

: őséÉG És 5 : BETEGH PÁL könyvkereskedése, könyvny ó és e ő üzlete utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
és hirdetések intézendők. - Ké tok r nem ad idatnak v 

Községi uj tisztviselők az ud- ren is. Mutassák men helyi viszonyokhoz mer ökk alee al Pál Tamás, Péter Ig 
legjobb irányt szóval, tollal és tettekkel. A várme- naáegz, Bak ózes, Fülöp Albert 

: varhelyi jarasan. gye élén afőispán és nigpán mindenkor keszeggesen e alya: Szőke Dánlel, Lukdcs János 
tál Dani, ij. ifj. Enyei László. 

A ,Székely-Udvarhelyé mult számában rövi- támogatják s az elismerés érdem szerint 17 a indó István, Lőrinez Mó- 

: den jeleztük az előljárósági általános választások el nem marad. Hiszen csak a közel multban is lát- zes, Balázs Károly, Gorgely László. 
lefolyását. Ezek a választások három esztendőre retlt hogy még a gazdasági cselédekről sem feled- A sámkek Deák Sá- 

: « a vk kezik meg kormányunk. muel, Márton Sándor, Jánosi Józse 
szólnak: 1900., 1901. és 1902. evekre. leg zekb szonban az alelnos 19. Hodgya: Józsa Péler, Bedő István, Kis 

Az udvarhelyi járásban már korábban befe- eyte kel e ban az allaláhos Lajos, Rácz Ime 
jezést nyert s a kereszturi és oklándi járásokban tisztelet- és szeretelben csakhamar feltalálják. 20. Kadicsfalva: Kedves Domokos, ifj. Nagy 
vége felé közelget az előljár Előre tehát egyetértéssel, karöltve az uj elől- Sándor, ifj. Köteles István, Lőrincz Gáspár g járók ujra választása velelt 

„A régi jó világban* sor szerint volt a fa- járókkal ! Az egyház és iskola vezetői támogassák al k01] áhbfalu: Józsel Károly, Both Lu- 
a községet, de kétszeresen segitse viszont a köz- kács, tk Károly, Bolh Tamás. lusi biróság s nagyapáink keresztvonással jegvez- 92 KKisfalud: Itj. Bak Péter, Szélyes Fe- 

ték ellen a „hivatalos irásokat". Napjainkban is ség is ezeket! S ha igy, együtt és egymást kiegé- renez, Szász Mózes, Pal István, Flekes Ilyés 
megesett még ez a szégyen s igy e miatt igen sok- szitve müűködnek, lehetetlennek vélt üdvös intéz- 28 Korond: Tófalvi Ferenez, Imre Ferencz, 

, szor történtek olyasmik, melyekért az irni-olvasni mények is gyorsan, akadály nélkül létesülnek. Fábián József, Nagy István. 

nem tudó falusi előljárót jó lélekkel elmarasztalni Bátmely ozoalombat ven femo kko k é en gae mem 
nem igen lehetett. Pedig a közügy gyakran kiszá- gatjuk s a székely-Udvarhely- szük teréhez mér- tem- al Feree- ifj. Sinó 
mithatlan károkat szenvedett. ten, minden közerdekü ügyet felkarolunk József Baliut Mér ee Sándor. 

Nézetünk szerint – a községi előljárók műü- mozgalmuk sikere erdekében : 26. Magyaros: Istók János, Balázsi Péter 
ködése épen oly fontos, mint bármely más tiszt- Az udvarhelyi járásban megválasztottak név- ifj. Istók József, Balázsi Domokos. 

viselőé. Ma már a felsőbb hatóságok sokat kiván- Sorál közöljük a községek abc sorrendje szerint, : 27. Mal falva: Jakab 
nak és pontos kezelést követelnek tőlük is. Ideje minden községnél első helyen a községi birót, e8 re zehe e fetvan, Pál Sándor 
volt tehát kiválogatni ez állásokra azokat, kik o lbiró b akon a pezas és felső, Pap Lőrincz, Pap János. 
legalább irni és olvasni tudnak kel a k Zea0 t, a mint itt következnek : 29. Mátisfalva: pPalló árey, ifj. Felső 

Községeink társadalmi élete nagvrészben elég ha: Ifj, Péter Mihály, Simó István, Simó Gábos János, Szőcs Sámuel, Szél Jár 
30. a Rerenez, Mikaly : a 

élénk. Ezt azonban ügybuzgó papjaink s főkép vagfalva Kövecs Márom Zonyor De- et , Obán ozes Biró Al- 

31. lelkiismeretes tanitóink mozgatják — majdnem al Zsigmond, László Ferenc 
magukra hagyva. Illő, hory kirogztástm sies- sa Alsos ótalva ndo, ifij. Bikó Bátint Tamás Agoston, Bulint Fálb 
enek előlj árósá aink is Sándor, Biró Sámuel, Biró Dár 

ö J e Árvátfalva: leeze Balázs Dénes, 80 Pálfalva: Ilyés Józsel, Szabó Mihály, e 
maá Nagy ére, Nagy László : nos Ilyés János. 

B sok helven az alig eke efeln ember tor I nlis nel: ? étn: Ij. Gál Mózes, Gál D. Dénes, Szé- : e arajd: Ifj. Gagyi János, Csejdi Károly, 
kodása, egymás iránti méltánytalankodása, igaz Iyes ozes Szélyes Ignácz. Flepsz József, Szöke Zsigmon 
ságtalan kicsinyeskedése miatt - minden kezde- Bethlenfalva: Nagy Ferencz, Nyisztor De 84. í szapados József, Simó 

énvezés, jóra, hasz ra tör. 6s aközség ja- sano ifj. ázs István, Szilágyi Károly 1G Simó Mihály, Szabados Móze 
mély jóra haszmosta törejvés m közsé la Bk afalva: Lukácsfi Gyula, ukács Ferenez 85. S ü k ő : Ij. Simó Sándor, Kis Albert, Kovács 
kosságán k sanyaru helyzetén való gondolkoz s köz, ko Karoly, Mathe János Gergely, Kovács Antal. 

- - kÖZ. á á 

teljesen szünetel. Feltétlenül szükséges, hogy min- Bogárlalva: Nyisztor János, Szente Já 836. Sz-Oláhfalu: Balázs István, Márton Dénes, 
den pap és tanitó elfoglalja ezután a községi kép- nos, lm b6mokos, Hadnagy János Ambrus Lőrinez Áron, 

9. F 

: 
viselőtestületi gyüléseken is az őt megillető méltó Bögöz: Fokete József, Fekete Ferencz, s7 Szi Király: Bodó Ignácz, Kovács Mózes, 

: helyét és mindenben, hol annak szüksége fenn- Téglás Györg Varga György. Lőrinéz Jákas Tászló andrás v s 10 Decsfalva Bartos Mihály, Hegyi Ágos- Szt.-Lélek: Hajdó Gy. János, Gereb Domo- 
forog, inditványozó, vitató, ismertető és felvilágo- 

((on, Bartos János, Veres Mózes kos, ki Károly, Lakatos Menyhárt. 
sitó szavát felemelje. A nép jólléte, ügyeinek Dobó: Gál Félix, Hegyi Sándor, Gál Ger- 89. Szt.-Tamás: András Ferencz, Menyhárt La- 

ságos intézése, az előljárók boldogulását s azok gely, somotal János. jos, Balini eerzelk ifj. András Ferencz. 
méltó becsülését eredményezi. Mert régi igazság 12. Fancsal: Fancsali Sebeslyén : Márton, Nagy Imre, Dakó 
az, hogy a milyen a pásztor, olvan a nyá Elek, aestyen Anmtal, n Gyula. József, András Józse 

kalnne k közmivelédés a redüli k sözvetlen are orcergly, Ldszló Ferenez e Amal keé rsz k 1 gy s Pálffi hajos László env : Vas Ignácz, Ülkei József. 
zői : a papok és tanitók, kikben összpontosul minden 14. Farkaslaka: Albert Zsigmond, Orbán d2 Vágás: Józsa Sándor, Lázár Márton, Lá- 

l község bizalma — keljenek versenyre ezen a té- Gábor, Nagy Dénes, ifj. Jakab Mihály. zár Pál, Somorai Sándor. 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRGOZÁJA. Hol a parányoknak miliomod részét Vadon szikláiban rejtőzött el Dávid, 

Láthatlan mértékkel mérik titkos kezek; Saul tört utánna vérszomjas gyilokkal, 

Farsangi székelynóta. Hol a harmat cseppet párákká tépik szét, Kerülte az álom fáradt szempilláit, 

- A székelyudvarhelyi Székely Dalegyletnek szives üdvözletül. — ! S mindegyikben mozos egy ázalag-sereg, Rejtekében küzdött bősz vadállatokkal, 

Ki vigyáz, hogy semmi ne legyen veszendő... Elhagyta Jonathán, elhagyta őt Michál: 
(A ,Sz ékely-Udvarhely" eredeti tárczája.) Te rendezen öket Jehove te magad 

Udvarhelyen már régóta Jehova, Teremtő ! Mellette maradtál.... 

Dáridóban az a nóta : 
Nénémasszony itt a kezem, Vajjon tudjátok-e a létnek határát? — Ott vagy a tengernek hullámai közötb, 

Hogy a lányát majd elveszem. A nem letezőből mikor leszen élő? - Hol százlábu szörnyek rohannak Pál után; 
Tér s idő mesgyéin mely gondolat száll áta — Ott vagy, midőn hozzád kiált az üldözött, 

Becsületes székelyfajta, Anyag s szellem között ki lesz az itélő? — S Daniel lábához simul az oroszlán. 
Éppen mint az édes anyja. 3sak te tudod mind ezt, kinzk hatalma nagy ; Sinain mennydörgő villámok langjában 

ÉEsze helyt áll, szive tele, - Az okoknak oka Ott vagy, s az enyelgő 
Sohse kozmás az étele. Örök Isten, Te vagy 1... Zephir fuvalmában !.. 

e 

Mint az orsó, vigan perdül, Ki kért meg, hogy alkoss; ki esengett nálad, eltr nam. égka e . 

Csókos ajka dalra csendül. Mhlom visváztal rám az anva héber: Felém, volt barátim gunnyal tekintene 

Ilyen nővel sohse félek, Mé ett avam m Mat Véreim, szerettim nem gondolnak reám; 

A jéghátán is megélek! oy ermmber lel mi mam vrág vagy ab Létem vagy nem létem közönyös barkinek 
agy mért nem hagyál a semmiség ködében ?... .S durvan taszitanak a halál torkába : 

Fülei Sz. Lajos. Lelkem (mely én vagyok), ezt a választ adja; Pibenni mehetek 

Előre szerettél, Jehova karjába!. 
Irgalomnak atyja ! 

Fohász. Boruj le hát szellem, reszkess, hitvany k 

Messze, hol az aether többé már nem lebeg, Mikor Hágár sirva a pusztákon bolygott, Nem mozdulhatunk, nem futhatunk sehova 

Hol nem világit már sem nap sem Orion, Letette a földre halálra vált fiát: Közel van az, kit a világok imádnak; 

Hol nem üzik egymást jó s gonosz szellemek : Hol voltál Jehova ? Talán nem voltál ott ? Mindenütt körülzár bennünket Jehov 

Mi van ott; ki van ott a sötét tájakon ? Nem hallottad, hogy a haldokló mit kiált ?... S ha bár elhagynók is ezt 

A képzelem megáll; nem tud menni hova... Ott voltál; felhatott hozzád kiáltása; Ott is megtalál 
OOftt lengsz, ott is élsz te, Mert te vágy az öröoöok Örök stem 

Végtelen Jehova ! Szeretet forrása... Köóőhalom. 

! 

k k



22. oldal. 6. szám S Z É R E L Y-U D VA R HEL Y 

Zetelaka: Biró Mihály, Biró lgnácz, Se- szonyok csak azzal foglalkoztak. Nem is volt jó 
bestyén György II. albiró Mózos, Nagy Fe- gazdasszony, kinek a ládajában végesleg nem állott a Marton 
encz adószedő, Kalapács Móz 

Ime, bemutattuk a t szolgabirói járás 
községei közvetlen vezetőinek névsorát. Sok derék, 
józan gondolkozásu székely egy csoportban. Nem 
is emlitve a községi és körjegyzőket, kik mind- 
nyájan tulterhelve teendőkkel, feladatukat az adott 
viszonyokhoz képest — hiven teljesiítik: ezektől 
reméljük s felsőbb hatóságaik ezek utján várják az 
illető községek közvetlén kormányzását három éven 
át. Többen vannak köztük, kiket már évek hosszu 
során tüntetett ki a közbizalom, mert hivek és pon- 
tosak voltak kötelességeik teljesitésében. Mi hisz- 
szük, hogy mindnyájan megfelelnek állásukban 
s három év mulva ismét együtt számolnak be hü, 
lelkiismeretes munkásságukról. Ugy legven 

A diurnisták. Felvirradt a pirosló hajnal a napi- 
dijasokra is. Ezek a szegény emberek teljesen bele vol- 
tak törődve a sors változhatatlanságába és iróasztaluk 

mellett görnyedve, körmöltek, robotoltak, elvégezvén a 

munkájukat kiszabott napidijért, melynek maximuma a 
fővárosban sem volt több két korona és negyven fil- 
lérnél, minimuma pedig egy korona és hatvan fillér 

é váltakozott. Hány nős ember 

van ezek között a szánalmas emberek között, kiknek a 
végzetük e pályára szánta őket, alig-alig keresvén meg 
a bet tevő falatjukat s ha mellékesen talán nem keres- 
nének valamicskét, akkor éhen ahta Néha-néha 
ugyan megmozdult az országos dijnok-egyesület és han- 

gos szó val ké érte tagjai helyzetének ál ere 

ményte. elemül Elbocsájthatták őket bármikor — ornelkül; 
játékszerei lehettek feljebbvalóik kezében, lenézettek, 

mellőzöttek voltak; általában véve afléle szükséges 

rossz até tekintették őket. Mindezen a sanyaru állapo- 
a belügyminiszterium kezde- 

k a közigazgatási hivatalok, me- 

lyek a belügyminlszterium hatáskörébe tartoznak, életbe- 

léptették a reform mok ezutan következnek a többi hiva- 

. izet 

1 korona 
küt kell tennie a hivatales titok megőrzés 

fővárosban 2 korona, dekom 

Ezenkivül nyugdijt élveznek; tiz esztendei 
szolgálat után 200 koronát, a legnagyobb összeg 600 
korona. Ha beteg valamelyikök, a hiányzó napokért nen 
vonják le fizetését; hosszabb betegség esetén fizetésök 
5 százalékát kapják. egy havi felmondásuk is 
van. Mindezek oly előnyök, a melyekkel ha nem is na- 
gyon, de némileg javitanak a napidijasok szomoru hely- 

zetent A fennálló viszonyok mellett még betegnek sem 
zabadott lennie a szegény diurnistának. Nagyhalmaz 
aktát saltak eléje ae nap után s azt bizony el kellett 

végeznie, nehogy restancia maradjon, mert akkor bele- 
eetezhat alka a munkájába. Vagy tovább maradt 
a hivatalban, vagy pedig kis munkát hazavitt és otthon 
körmölgetett, nehogy visszamaradjon. Ez pedig nyibel 
átrányos, hogy az esetleges mellékkeresettől — dél- 

utáni foglalkozá istól — elesett, edig, e szerény 
tea g ét ugyszólván nélkülözhetetlen volt 

. Most lega ább megvan a biztos kenyerő 
és is vela 

A szövetkezetekről. 

i. 

Első kérdés, hogy mi az voltaképen: szövetke- 
zet ? Az, a mint m aga a szó mutatja két, három 
vagy, akárhány embernek társaságba állása azért, hogy 

elele meg nem bir, azt a többek 
eree által létesithessék 

Ez a szövetkezet. 
A más: 

létesitése teszi k a — Ha erre 
a kérdésre egy szóval akarnánk eeetetel, azt kellene 

mondjuk, hogy bármely ügy. Egy csomó példát fogok 
felsorolni rá, addig azonban — bocsánat — beszéljünk 
valami másról. 

apjainkban minden ember arról panaszol, hogy 
megélni nehéz. És ez igaz, de a minek igen is meg- 
vannak a maga természetes okai. Vizsgáljuk egy kisse 
ezeket. Miert bajos megélni? Általánosságban egyik 
oka a közmegdrágulás. Öregebb emberek! emlékezzünk 

; akkor itt 

lakást 60 ; ez ma 
tszer annyi, — hogy többet ne mondjak; 

egy font hus 12-15 kr, egy kupa jó bor 20-24 kr; 
egy öl tüzi-fa 56-6 t t volt. Hát hol vagyunk ma 
ezzel szembe ! Mondhatjuk bátran, hogy az utolsó 30 év 
alatt hazánkban azok a czikkek, a melyeket naponkint 
fogyasztani kénytelenek vagyunk, kétszerte drágábbak 
lettek. A megélhetésnek nehez oka másodszor a tulsá- 
gos czifrálkodás. Az ember elbámul, ha az eltöltött 
időket összehasonlitja a maival. Nekem még élénk 
emlékemben van, hogy mikor oda haza Háromszéken 
gyermekeskedtünk, ugy meg volt mindenkinek a maga 
rangja szerint való öltözete, hogy az azontul nem 
ment. A jobbágy embereknek fehér harisnya, brassói 
kék posztó kabát, nyáron kalap, de nem selyem kalap, 

télen báránybőr-sapka az asszonynak pedig csak a 
főrevaló ruha bolti, egyéb minden házi-szőttes, a mit 
ők mesuk szőttek és fontak. Ezekben jártak, mire egy 
év alatt az egész család nem költött 30 frtot, mert 
minden a háztól tellett ki. zttb jöltünk mi a köz- 
nemesség ugy mint a gya atona családok és a 

z Estora l A feltlnrvak kék brassói posztó 
: ordován csizma, selyem kalap nyá- - 

me me beszer- 
mert kora ősztől késő 

telen en át – a székely asz- 

mikor, illerőles mely ügyek 

sok gyönyörü vászon, a sok szép házi-szőttes. Mindez 

ma nincs, mindezt ma rettentő pénzen kell megvásá- 

rolni. És most hasonlitsuk össze a mostani divatot és 

a mostani ruházkodást! Drága ruhák, drága kalapok s 

a legszegenyebb sem akar elmaradni. Ma egy 

a neje is sokkal czifrábban 

öltözködik, mint ennek előtte azok a jó családból való 

tisztes szekely asszonyok. Tessenek elhinni, hogy 

elébb, utóbb vagy meg kell ennek fordulni, vagy pedig 
megbuktat minket. 

Ismételjük tehát: az általános megdrágulás és 

általános czifrálkodás. Ez nagy baj, de ennél sokkal 

nagyobb baj, hogy vele szembe a jövedelmünk nem 

kétszer akkora. Mert hiszen ha ugy volna! De nem 
igy van. A földmüves azt mondja, bezy a földje most 

sem terem kétszer annyit, az v egény iparos 

zág iparéleté- 

hogy arról a mai fiatal 
A mi gyermek korunkban 

sz lakatot, kulcsot, ruhát, 
t s mindeni ehesset vennmi. Dehogy lehetett! Azt 

mind ugy az ál, a kiknek aztán 
volt is mindig munkájnk s meg is fizettek tisztes- 

ségesen. Szomoru igazságok ezek uraim s hogy igazsá- 

gok, azt ugy tudja minden ember, a ki arra az időre 

még emlékszik vissza De nagyot változott az ipari 
képzés is. Hiszen nem olyan régi dolog még, mikor az 

inasnak remeket kellett csinálni s azt a czéh meg- 

birálta! Nem olyan régi, mikor a felszabadult legény- 

nek elébb egy csomót vándorolni kellett, hogy minél 
többet lásson, tanuljon s mikor az iparában egészen 

kitanulta magát, csak akkor engedték meg, hogy 

mühelyt nyisson. Ma ez nem igy van. Igaz, hogy kissé 

furcsán van. Mert ha a tanult osztálytól megkiv: ánják 

a teljes szakképzettséget, akkor miert nem kivánják 

neg az iparostól is. Én nem lehetek járásbiró, mert 

nines oklevelem, a pap nem lehet alispán. mert nincs 

oklevele, a pénzügyigazgató nem lehet tanitó, mert 

nincs oklevele; arra mindenikre külön meg kell ke- 

resni. Mig ellenben egy szabó nyithat suszterajt, egy 

takács lehet kereskedő, egy asztalos folytathat kala- 

posságot s a bádogosnak jogában all fotográf üzletet 

folytatni. Hát miért van ez!2- 

Nos, ha igen össze-vissza vagyunk, ha olyan ne- 
héz megélni, az most már a harmadik kérdés, hogy 
mikép segitsünk magunkon 2?! 

azt sem tudja mit is mondjon Magyaror 

valtozás van, ben akkora 

Csulak Lajos. 

TANUGY. 
Nyilt levél a „Székely-Udvarhely"-hez. 

Az Udvarhelymegyei Egylet Homoród járási 
köre népes gvül tartott f. hó 8-án Recsenyéden. Meg- 
jelentek a járáskör rendes a majdnem teljes szám- 
ban; a recseny édi értelmiség: pap jegyző, hasonlólag a 

székely gazdák egy kis töredéke, közöttük e sorok sze- 
rény irója is. 

Megvallom, ez ideig nem igen volt alkalmam va- 
lamely vidéki fanítogyülésben r vehetni. Ez okor 
fogalmat alkotni sem tudtam hogy ott minő 
tárgyak fordulhalnak elő ?2 Mik éht értekezhetnek, vital- 
kozhatnak a mi tanitóink ? Van-e, lehet-e alapja azon 
sok nak, a mit egyik másik szeékely gazda, — 

i előljáró — a gyülésben megjelenő fani- 

kifizetendő segély, napdij és természetbeni 

fuvar miattt támaszt? Hallottam értelmes, müvelt — de 
e részben megg désem 

kozó – embertől is olyan nyilatkozatot, hogy a mai 
tanitóság ha össze is gyül valamely helyen : csak azon 
tanácskozik, hogy a maga jövedelmét minél nagyobbra 

emeltethesse, az iskola ügye az oktatás-nevelés módo- 

zatait abban az áll apotban a 

szerint felületesen gondol- 

hagyja miként az ez 
előtt 30 évvel volt 

1 igy volna, azon sem csodálkozhatnánk, mert 
reális időben élünk s foglalkozásunk pontos teljesítése 
a független anyagi helyzetet mulhatlanul feltételezi s 
tán azt is mindenki tudja, hogy „minden szentnek 
magafelé hajlik a karja" 

De szerkesztő ur kérem, az emlitett gyülésen nem 

igy volt. A Homoród járási tanitók a tárgyilagos, higgadt 
tanác e ritka álláspontra emelkedtek. Bizony o- 

san a kartársi szeretet tanitotta öket. láttam én 
hivatalos syüléseket a 
Láttam társulatok, egyletek a falusi hitel- 

szövetkezetektől fel egészen az EMKE hatalmas közgyü- 

léseig: hanem sehol az ermk felfogásának nagyobb 

mérvü tiszteletben tartá t ütön vélemények okokkal 

1 4jobban nem talál- 
am, mint ez egyszerü falusi tanitók gyüléséber 

az intrika, nem az alakoskodás, nem a szen- 

vedély uralkodott : hanem a józan mérséklet, a közmeg- 

becsülés, az igazságérzet. Nem a maguk dolga forgott 

napirenden, bár volna az is feles számmal, hanem a 
közügy, a tanitás nevelés érdeke. Miként, mi módon 

özeliteni, vagy tán el is érni 
a czélt, melyért ők elhivatva vannak ? 

Első nek Kis József állott ki a küzdőtérre gyakor- 
lati tentasavul Tanitásának eredményesnek kellett 
ennie, mert ellenvélemény hiányában az elnök enun- 
cziálta 

Azután szigothy Ilona oklándi tanitónő olvasta fel 
dolgozatát, azon éle vágó kirgyrol, mely ez időben a 
fanitók köreben általános köz kéz n forog : Szükséges-e 
az egy tanitós osztatlan fekolnak külön tanterv készi 

é
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tése? Ez volt hatalmasan megindokolt dolgozatának 

alapja. Szerkesztő ur, kicsi a béka, de a szája nagy. 
Előadó a gyöngéd nemhez tarto zik, re érvelben ol 
hatalmas pozicziót foglalt el, hogy azt elviselni Herkules 
vállait is megpróbálta volna. És a mi jólesett nekem, 
nyugodt szemlélőnek, az, hog gy érvei valódiak, igazak 
voltak. Mindent emlékezetből nem tudok leirni, de azt 
mégis fel kell emlitenem, hogy ha külön tantorv készül 
az osztatlan iskolának, az csak 
lehet, mint az osztott iskoláé. Már p z élet viszo 
nem ajvanol hogy a jövő nemeka k fele 

vesebb ismerettel is beérhess se, mint a másik fele. Hát 
nem ugy elő kell-e késziteni a megélhetésre az osztat- 

lan, mint az osztott iskola növendékeit? Hát tehet arról 
a szülő, ha ő olyan helyzetben van, hogy gyermekét 
csak osztatlan iskolába járathatja ? Hisz igy, ha keve- 
sebbre tanitatnak az osztatlan iskola növendékei, az a 

szülőknek és gyermekeknek egyaránt mi nintegy erkölcsi 
büntetés számába megy. Ezek ilyenek voltak elő- 

adónő érvei s vegül is azon álláspontra helyezkedett, 
— természetesen – hogy külön tanterv nem kell. 

ellenfelek is győzték érvvel, sőt kijelentem, hogy 

le is győzték, mert szavazalra ker ülvén a ké 
10 e en előadónő javaslatát elvetették s határozatilag ki- 

mondották, hogy : az egytanitós osztatlan iskolának külön 

tanterv kell. 

Következett Szász Béla előadása. Ismertette Czuk- 
rász Róza fővárosi tanitónő uj módszerét a játszva tanitási 

módszert Folyékony szép 1 lebil tudta 

tartani a figyelmet. A komoly tanitásból jótékot nagyon 

helyesen nem hajlandók tanitóink csinálni s előadó sem 

ajánlotta, máskülönben is majd a gyakorlat dönthetne e 

fölött. 
A folyóügyeknél a központi bizottság nehány le- 

irata hozatott köztudomásra. Majd elnök a Székely- 
Udvarhely czimü lapot, mint a testület hivatalos közlönyét 
s a Székely Tanügy-et mint a keétti egyetlen szak- 
lapot ajánlotta a tagoknak meleg ogásába. 

És vegül következett a Metaitás Elnők lett, vagyis 

jobban megmaradt közfelkiáltással: Bedő József, jegyző 

szótöbbséggel : Kiss Jakab, pénztárnok ujból közfelkiál- 
ással megmaradt : Kis iyörgy, könyvtárnok: Szabó 

Mózes. 

Szerkesztő ur! Komoly embereknek komoly mun- 
kája, jó munkának jó eredménye szokott lenni. Meg va- 

gyok győződve, hogy e vidéken gyermekeink jövője tö- 

rekvő vezetők kezében van. Isten áldja meg őket ! 

Figyelő. 

tá 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Áthelyezés A király Lészay Andor segesvári 

kir. jraebttenek a kir. járásbirósághoz — saját 
rener, edek áthelyezését megengedte 

dek Hek a Kisfaludy- Társaság tagja. Bene- 
dek e néel nagy fiát oly többséggel, a 
mely valódi diadalát jelenti, a Kisfaludy-Társaság a köl- 
tők csoportjába lendes tagnak választotta. Benedek 

Elekről a Magyar Hirlap ez alkalomból következőket 
irja: ,Benedek Elek egyike a mai irógeneráczió legro- 
konszenvesebb tagjainak. Magyar ember a elke fene- 
kéig, sőt vérbeli székely, a mi legalább az erdélyrészi 
ember szemében egy fokkal több is. Irásai az utolsó 
mondatig magyar szivre, magyar elmére, magyar gon- 
dolkozásra vallanak. A minthogy ő ma ga is egyénisé- 
gében, megjelenésében, modorában, törekvéseiben minta- 
képe a ko omo y gondolkodásu, önérzetes, munkás, lelke- 
sedni tudó, nyiltan küzdő magyar em sbernek 
Nevét országszerle jól ösmerik és kevés irónk a 

ki felé olyan entat nélkül hajlik a rokonszenv. seren 
sem természetesebb, mint ez. 

teszi, hogy igy van: az a nag y tisztess az a neme- 

sen erkölcsös alap, a melyből málenkol köindal az 
életben ép ugy, mintha toll van a kezében. Benede k 

Elek megirta a Testamentumot, a mely csak ke ujjnyi 

vastagságu könyvecske, de azért épen elég lelki utrava- 
lónak azok számára, a kik az élet tevelyééses utjainak 

indulnak neki. Ezt a kis kőnyvét minden mag kald 
szivében ott szeretnők tudni az utolsó irt 

még nagyon sokat ezenkivül : regényt, elbesmelést, tár- 

czát, tanulmányt, szindarabot; gyüjtötte a magyar nép- 

mesek kincsét s hatalmas könyvsorozatban bocsátotlta 
közre; komoly lgálatot tett ezzel a magyar ügynek, 
éppug y, mint magyar történelmi mnuaával is. S mel- 

lékesen még arra is ráér, hogy egy gondosan megirt, 
komoly törekvésü kritikai folyóiratot a Ma- 
gyar Kritikát. S ez az ember mindössze sincs meg 
negyven éves. Oly korban jutott be tehát: a akisfalndy- 
ársaságba, a mikor erejének t ndelkezik." 

Öszinte szivből üdvözöljük a ma agy unk rész köl s Bene- 
dek Eleket, ki igazán érdemes volt a kistalud- lrsnong 
kitüntető bizalmára. 

enkvilli közgyülés. Vármegyénk főispánjának 
az 1886. 46. S-ában körülirt jogára alapitott 
89—1900. sz. teked folytán Damokos Andor dr, 
vármegyei alispán vármegyénk töltvényhatósági bizott- 
ságának tagjait e hó 16- án (pénteken) órakor 
a megnyitandó rendkivüli 
közgyülésre hivta meg 1077-1900. alisp. sz. alatt. A 
tárgysorozat első pontja a már előre jelzett 1 százalé- 
kos vármegyei pótadó kirovásának névszerinti szavazás 
utján való elhatározása lesz. A többi tárgyak kormány- 
rendeletek, hivatalos előterjesztések, választások, sza- 
bályrendeletek, községi ügyek, átiratok és kérvények 
lesznek. Ezen közgyülésen kerül előterjesztésre a vár- 
megye e e kiadójával ujabb 
szerző 4 hivatalos lapot illetőleg, valamint a vár- 
megye baz szükreglolét képező eene irosze- 
rek és papiroknak legalább árlejtés utján leendő 
biztosítására nskó kérvény i 

Várostakban a nagykiterjedésü 
ápolay k athy családokat gyászeset érte. 

ol ám e kir. ügyészségi irnok életenek 
ak veben e hó én elhunyt Gyula-Fehérvárt. 

tése ma d. u. 3 óra 
róm. kath. st kerület lelkészkedő papsága 

meg jelenti, hogy szeretet kartársa Balog 
Ferencz szentkirályi róm kath. lelkész, életének 74- E 
épsákárak 49-ik s lelkészkedésének 29-ik 
vében 8-án lelkét visszaadta Teremtőjének. 
Eten kalkob lelki atyát kartúrsai és hiveinek 
mély részvéte mellett kisérték örök nyugalomra e hó 

6-án a sirkertbe. - Olajos Józsefné 
László Anna 3-ik, özvegysége 28 -ik e 
hó 3-án hosszas szenvedés után megszünt élni 
sunkban. Temetése 

Aén 66-ik eveben hosszas szenvedés után meghalt 
Felső- Sófalvan e hó ön elvemt valome 

nkakámak a jellege. 

kor lesz ugyanott. - Az dvartoli 
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Énlaki Török Ferencz bözödi unitár. énekvezér- 
mitót és feleségét Radó Juliát sulyos csapás érte. 

Kedves fiok: énlaki Török Ferike 5-ik 
avében megszünt élni e hó 2-án Bözöd községbe 
alló István agssalambíalvi állami iskolai amiko 

hunyta örök álomra fáradt szemeit e hó én dél- 
előti 11 órakor életének 43-ik és harmadszori házas- 
ága 5-ik s tanitói pályán töltött 22 évi fáradságos, 

terékeny munkásság után. Küzdelmes élet kisérte lép- 
; legyen nyugodt és csendes nyugalma ott, hol nem 

i mi Hiven, becsülettel betöltötte rályikön hiva- 
áll Temetése e hó 12-én (hétfő esz Nagy- 

re kiskoru venk veszitette el 

benne édes atvját, nekik mindenük v vala. 
— Mükedv elői elő őadások falun. Ége község ez év- 

ben is s kitett magáért. Orbán Imre tanitó vezetése alatt 
miükedvelői előadást tartottak, mely még fénvosebben 
sikerült, mint a megelőző évben. Előadták ,A szök 

katona' cz, népszinmüvet oly összevágóan, szépen, et 

csak becsületükre válhatik a derék vezető és müűködő 

személyeknek. A bevétel 128 korona 60 fillér. tiszta jö- 
korona fillér volt. Müködtek: Demeter 

bán Imre tanitó, 

bán Dénes Kovács Dokoh 

ter Dénes. — Felülfizettek : 

Lajos, József és Gáspár Ferencz 
Ambrus Sándor és szabó József 

issolymosi olvasó- és dalegylet 
ikor 

s András, 

szintén atékot adott elő a napokban kitnő 
rel. Közremüködtek : Barabás Mózes, Berei Mé 

rabás Juli, Simó Sándor, Danka János és 
zzinre került a Mátyás diáka ez. 1 felv. vi 

kivül több igen szép dalt eke a alosko s szavaltak 

Simó András és Simén Gábor Tiszta jövedelem 57 ko- 
rona T0 fillér e Felülfizettek : Nagy S. és Fülöp Kál- 
mán 20- 20 fillért. — A szentegyházasoláhfalvi róm kalh. 
iskola ifjusági kenrn mint halljuk — e hó 17-én 
(szombaton) az iskola két termében szinielőadással egy- 
bekötött tánczestélyt rendeznek. Előadásra ke- 
rül az rakoznit cz felvonásos bohózat. Gzigányo- 

kat és... Csik- szeredaból szállitanak. 
A helybeli kaszinó Solymossy Lajos dr elnök- 

lete alatt a napokban tartotta meg közgyülését. Konez 
Aurél titkári, Molnár Sándor pénztár rosi és Lázár József 

könyvtárosi jelentését tudomásul véve, elnök előterjesz- 
tésére elhatározták, hogy a helyiségel kibővitik s egy- 

uttal uj butorokkal is ellátják. Az uj tisztviselői kar igy 
alakult meg: Hollaky Arthur főispán, elnök; Sándor 
Mózes és Solymossy Lajos dr alelnökök; Koncz Aurél 
titkár; Lázár József könyv- és Molnár sándot pénztáros; 

Ádám Albert, Hlatky Miklós és Szom atfalvi Lajos 
Damokos Andor dr, Deimár 

, Be dő nrz Fás Gyula. Gyarmathy Dezső 
Mór dr, Mezei Ödön dr, Ráczkövy Samu 

ándor, Ugron Tstván, v 
vés 

entsik Herencz dr 

,Homolay Lajos, Persián 
és Győr őrfly Títu választmányi tagok. 

a ekb róm. kath elemi leányiskola növen- 
kei által e hó 18-án (va. Mep u órakor az intézet 

nagytermében iskolai farsangi szini előadást 

rendez, melyre at e e nályeni is tisztelettel meg- 
hivja az igazgatóság. A meghivók a hét elején lesznek 
szétküldve. Jeg előre válhatni e a Pál könyv- és 
papírferebs 
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rozás vármegyénkben. Az er fő- 
lkeáro járás hadkötelesei a követke napokon 
állanak elő a fősorozásra : Márczius 1-én Kern nagy- 
község, a farkaslaki és pálfalvi jegyzői kör; márczius 

2-án Zetelaka nagyközség, a fenyédi és szent-tamási 

jegyzői kör; máreczius 5-én a parajdi és alsósófalvi 
zől kör; márczius 6-án az oláhfalvi, bögözi és 

körök legénységei A hadköteleseknek (1877, 
1879- ben születettek) reggel 7 órára a fenti 

sSzékely-Udvarhelyt a efozá helyiségben (vármegye- 
ház) pontosan meg kell jelenni. – Sz ldvarhely város 
ifjusága máreczius Tén kerül ovozd a — Sz.-Kereszturt 
márczius 9, 10, 12, 18. és 14-én lesznek a soro ozások. 
Az oklándi töszolgabirói lárásban pedig Homoród-Oklán- 

don márczius s 21-ik napjain soroznak. 

A s zékely udvarhelyi Polgári Önképző és S 
gélyző ó Egylelt 12-iki renék dndsora. 

T. Nyitány a helybeli zenekar által. ,Szervusz, elő- 
adja: Blájer Balázs. Ezt követi: Jeremiás sira Imai. 
Bohózat 1 felv. Irta: Vidra Sipka. Rendező : Fischer Fe- 
rencz. Személyek: Bibircsóky Tóbiás, pesti házi ur ifj. 

Szemerjai Károly. Lidi, leánya Szabó Ionka Skolasztika. 
vén kisasszony ítj. Asztalos Dánielné. Dr Szuszinka Je- 
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Fischer Ferenez. 
Nella. 

bok! Bohózat 1 felvonásban. Rendező : 
Személyek: Férj Mészáros Zoltán. Feleség Veres 
et Bölény ifj. eera Károly. Fátyolos hölgy Pa- 

z Emma. Tá ráig áncz 12 Rendezők: Fischer Fe- 
ö ehubert Emilia, Mészáros Róza, 

i Endre. Ez ki a 

müsort, méltányos is Ajánljuk k figyelmébe. 

Városunk kéviselele mult héten Gyarma
thy Dezső 

á ter elnöklete alatt 
az utczai keetel járdát is a többek között. A 

ág kötött szerződést elfogadta és sürgősen fel- 

ztette a felsőbb. hatósági jóváhagyás kiny erése vé
gelt. 

tudhatni. Annyi bizonyos, hogy már Meje volna ez 

te áz és holmi Mesinyeskedések miatt 
egy egész 

özönségét a tenyérnyie járó helylyel nem D
oszan- 

ni. varmegyei szegények háza létesitésére elvben meg- 

dják az ingyen telket s 80 nap mulva tárgyalásra
 kerül. 

A vigestély igazán vigan folyt le s mi
nt értesü- 

emcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben is kolosz- 

z eredmény. Elszámolást he vettünk s igy s
zámok- 

jelezhetjük az anyagi ré 
1 muzsnai E. M. K. E. olvas0 
ra 

és Daloskör sa- 

avára folyó 900 év febrán 25-én dal- 

rendkivüli közgyülésben 

Lajos. 5 
monolog, előadja Máté Péter. 

énekli a dalkör. 

fill., 
fill. me este T órako 

négy hosa hogy Dobai 
a helybeli országos vásár alkalmával rejtélyesen eltünt. 

Most találták meg. Felbonczolták a helybeli közkórházban 

és hulláját Malomfalván eltemették. A bonczolásnál kül- 
erőszaknak, avagy mérgezési 
található s igy halálának oka továbbra is talány marad 
talán örökre. A nyomozat foly. 

javára e hó 11-én (ma) Boros 

23. oldal. 

estélylyel egybekötött tánczvigalmat rendez az 
áll, 

lettel meghivják : 
nők. Zsakó János áll. isk. tanitó, Ábrahám Elek, 

Sándor, Szász Béla áll. isk. 
Kovács József, 
Szózat, 

közönséget tiszte- 

lelkész, r. b. el- 

Kinda 

Lajos, 

r 

iskola helyiségében, melyre a t 

Sándor András ref. 

tanitó, Dene- 

rendező bizottsásl tagok. 

énekli a dalkör. 2. Szaval: 

3. o ének a dalkör. 4. Szaval: Kocs 
Lengyel Hymnusz, énekli a dalkör. 6. Vig- 

7. Inszürgensek riadója, 
oránez Belépti dij : személyenként 50 

szemevig 80 fill, azonfelül 1 kor. 20 

ig. 

Irma. 

családjegy 2 
Ke 
— Négy hónapig a Küküllőben Mult vasárnap épen 

István malomfalvi földmives 

esetnek nyoma sem volt 

oly 
zentegyházas-Oláhfalva község tüzoltó- lna 

hogy a városatyák velünk 
lnak s minthogy a pótadót hüségesen 

behajtják s igy tehát ha fizetésről van szó, város va- 
gyunk, s ha jogról falu. Kérdjük, hajlandó-e akte 
Udvarhely város polgármestere valamit e városrész ér- 
dekében tenni, hogy ezen ázsiai állapotok ttanek 

Szombatfalvi trunkusok. 

Miután második éve, 
mit sem gondol 

Szerkesztői üzenetek. 
Figyelőnek. Helyesen, tar ma asan, élénken 

me tudósitá- 

sát köszönettel ve teb átogasson el máskor is tanitóink 

gyüléseire. Sok s s hasznos kerl ott negitatésns tanitőlnk 

minden érde ktlt szmnel fogadnal 
F. Sz. L. Budapest. egn 

Küld 
küldő. Nem edkea tért gret 

Várank Hogy a bekö- 

ve' ké ek szomoruan igazat adtak nekünk, eléggé sajnáljuk. 

A gyönyörü kompánia taa 
már csak napok kérdése 

lehet. 

fogadjuk a szemelvényeket. 

Minden jó ezék egyleti ügyet, mely a közönségeb 
rhely felkarol s az arra vonatko 

öemenyekeek minden dij nélkül adunk helyet. 

k a kozégi gyülésekről szóló Hóromságakat 
is, ha 

azok közérdeküek. 

Uj egylet. 
ekelheti a Szé 

as 

Domokos 
székelyudvarhelyi első zenekar közremüködésév el partkör ü 
ánczmulatságot den mela re a t. közönséget tiszte- 

lettel meghivja a rendezőség 
Em 1é Orbán Balázsnak Orbán Balázsnak 

Székely- eszk felállitandó szobra javára am 
a következő kegyes adományok folytak be: Tompa 
Lászlóné Belhfalvaról 2 k Kemény lIetván ev. ref. a 
Szilágy-Varsolez 1 k, fél évi kamatból 88 k. 12 f 

anko Domokos kir. közjegyzö helyettes a ,Sz 
y zerkeszege án Va lozes 

5 k. Hoitsy 
yele Városi 

ö7 f. Ehez adva 
f, a szoboralap 

gadják a nemesszivü 

há- 

zéke 1900. jan. 30. Bara- 
nztárt 

gybnva Oláhfíaluban. König Károly okl. 
gyógyszerész Szentegyházas-Oláhfaluban gyógyszertárt 

rendez be s azt e hó közepe táján megnyitja. Szentegy- 

házas-Oláhfalu körébe minlegy 10,000 lelek tartozik s 

igy a szorgalmas és j k ó e 
biztatja. Nagy hidnyt pótol 

bal Budapestről 83 k 5 

Takarékpenztár 6 k,, összesen 109 k 
az eddigi gyüjtés összegét 3216 k. 
tesz ma 3826 korona 40 fillért. Fo 
adakozók eza adományaikért a 

lás köszönetét. 

bás njos b. 

eles 
majd a 

Homoród- tt rd 
— A székely ifjuság fillérei. Székelyföldi gimná- 

ziumaink és polgári tanári karának és növen- 

dékeinek is Felhivás és gyüjtő- küldött az 

agyagfalvi székely bizottsá ga. Ily hazafias irányu 
törekvés méltó figyelmet érdemel nntezete knél. Csak 
elismeréssel tartozunk a bizottságnak, hogy eszébe ju- 
tolt a szekely ifjnság! Hazafias irányu nevelést fognak 
végezni a székelyfoldi tanárok, ha növendékeikben 

azzal a nehány nillerrel, melyet amugy is lehuzós képre, 
édességre, esetleg czigaretlire adnának ki ilyszerü 
szent ézelok szolgálatánál érzékét keltik. Nehézséggel 
som fog járni a gyűjtés keresztülvitele : mert az osztály- 

ezető tanárok a lendüleles Felhivás szövegeének fel 
olvasása után átadják a gyüjtő-ivet az 

legjobb nö kinél a növendékek saját 
kezüleg beirják nevöket s azt a pár fillért, melyel 

aláirtak, átad ák az ivtartónak, ki a begyült összeget 
osztályvezető tanárnak. Tekintve, hogy 

a gyütő- ivek leveltarlas meg 1ognak őriztetni, századok 

mullán becses adalot fognak azok képezni a szekelv- 

földi tanintezetekről, azok növendékeiről, hazafias szel- 

lemökről. 
H-Városfalván jan 20-án az ujonan ealt 

Olvasó- egylet javára szavalatokkal és énekléssel össze- 

kötölt tánczvigalom volt, sileg és ryg 

is jól Felülfizetésekkel együtt a b Tö 
kor., az összes kiadás 386 kor. 80 fillér, a tiszta jöve- 
delem as kor 20 fillér. Re 
országgyülési elő 5 koronál, 

lelkész 80 fillért, Bedő József és Péters 
fillért, a miért e helyen is szives köszönetét fejezi ki a 
rendezőség. 

Emléket az agyagfalvi réten. Az emlék javára 

lülfizettek: dr elat 

adakoztak: Nagy Tamás főszolgabiró Ssz. gyüjtő- 

ivén 24 kor. 60 fillér, Czeglédi Nepbank 1 kor, Szar 
vasi Takarékpénztár 1647. sz. gyüjtőivén 10 kor., Vida 
Mózes 84. sz. gyüjtőivén 14 kor. 12 fill., György Sándor 
önkéntes syj jtése T kor. 8 fill., Agyagfalva községe 20 
kor., Dalegylet 18 kor,, Olvasó- körtől 6 kor., Temetke- 
zési Egylet 4 kor., összesen 69 korona 30 fillér a 

Udvarhely szerkesztősége által összesen 104 ko- 
na 80 fillér. Ezt ho zzdddve a már beg gyült 2118 ko 
b fillérhez, az alap összege tesz 2218 
Fogadják a nemesszivü neakonok hazafias dmy en 

a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. Sz.-Udvarhelyt, 
1900. február hó 3-án. Ferenczi János, végreh. bizotts. 
pénztárnok. 

A székelykereszturi társaskör e hó 17-én saját 
pénztára javára zártkörü tánczestelyt rendez melyre e 
helyen is meghivja a t közönséget. Szemely-jeg yk. 
0 f, családjegy 3 korona s diákjegy 60 fillér és kezdete 

e 8 órakor lesz. 

Közönség köréből. * 
Tekintetes Szerkesztő ur ! 

eg, hogy b. lapjában egyes körülmé- 
nyelnkzől elmondhassuk velemenytinket Hátha pana- 
szunk találna. 
ségünk a városhoz csatolódott s már Isten jó voltából 

mi is városi polgárok vagyunk. A városhoz való csatla- 
kozással azon remény kecsegtetetl, hogy ósdi falusi lé- 
tünkből kivetkőzve, kapunk rendőr világitó lá. 
kat, es: sártengert esténként 

Épitettünk bérházakat, hog 

it 

a nagyobb 
dták ásukat s a be fvárosba köl 

hatóság irányában 

elmegy A felreeső kisebb tenyész ztőke 

iy ATALÓS RESZ 
Sz. 1705-–1900. 

alisp. Pályázati dvarhe lyvármegye főis- 

pánjának f, évi 58. szám alatt kiadott intézkedese foly- 

tán a vezetésem alatt álló vármegye központi 
számve- 

vőségénél betöltendő I-ső alszámve evői állásra ezennel 

pályá Felhivom mindazokat, kik eze 

1600 kor ona évi fizetés és 400 korona évi lakbér-illet- 

ménynyel javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy 

7 1883-ik évi I. törvényezikk §-ában képe 

eet igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvé- 

nyelket Udvarhelyvá gye fő ispánjához 

zimez ve folyó évi márezius 
hó eteig bezárólag an- 

nál is mkább adják be, mivel n határidő letelte 

után beérkező, vagy kellően fel sz zerelt kérvények 

figyelembe vétetni nem fognar kl vat vam 

1900, évi február bó 5-én. Dr D s Andor, 

Udvarhelyvármegye n me 

Udvarhely város p. Igarmestere és valamennyi községi 

előljáróságnuk A pilaki lóavató pizottságnak 
alábbi hir- 

detményét azon fel Hivással közlöm, hogy azt az összes 

lótenyé kek mielőbb hozza tudom e „A t, ez 

lótenyésztők felkéretnek, prilis 1-ig az eladó há- 

rom éves és leg 4 
telepparancenok ágnak 

minden lónak kora, nemé, 
zása kimut Daczár a annak, 

arra, hogy minden egyes 
tenyésztőt saját 

keressen, igen szükre van mérve 
a gis a le 

hetőségig minden ménesbe és egvanh tenyésztőhöz 
vagy kiirt pót- 

a lakhelyűktől tegtoljabb 15- Bo0 
hogy ott e 
tenyésztők c 

lovakat jelentsenek be, melyek 

alább 3 ével betöltöttek, egalább 107 

bejelentsék 
szine, magassága és sz zárma- 

hogy a bizottságnak 
lakhelyén fel- 

lóvásárra, vagy egy 
esó helységbe 

ságot megütik és a mellett erős és nad 

lónak) alkalmas egyenes hátuak A 
lóavató bizottsá 

szivesebben vá árol hároméves csikókat ter 

Szombatfalva Kicsiny köz- 

mpá- 

kében a lehető legelőnyösebben állapittat
ik meg A be- 

érkezett bejelentések alapján az uti tervek irg 

nak és minden tenyésztő biztosan számithat reá, hogy 

a május 15-től augusztus 15-ig terjedő időközben ideje
- 

korán megkapja az iránt az értesítési, hogy hol és mi
- 

kor szemléli meg lovait a bizottság. Ha val amely te- 

nyésztő a már ide bejelentett időközben más feleé 

eladott, felkéretik, hogy azt a lóavató bizottságnak 

azonnal tudtára adja, hogy szükségtelen 
ut ne tétessék." 

Sz Udvarhelyen, 1900. évi felbrnár hó 6-án. Dr Da amo- 

kos a alspan 
i jától. Sz. 053.-1900, 

alisp. város ek te és valamennyi v 

k előljáróságnak. Közhirré tétel végett értesitem, 

a Bethlenfalva község sertésállományában szórvá- 

fellépett sertésvész miatt a tö örvényes zárlat el- 

Szeklvt kathelyb 1900. február hó 

Dr Damokos Andor, alispán 

6456-1899. ilkvi. 

Arverési hirdetményi vonat 

A székelyudvarhelyi árvzekm 

hatóság teszi, hogy Tamás Mária ajtatt- 

nak Szabó Elek vegrehajtási va ell 

tőke en és jár. ránti vég rehaj 

helyudvarhelyi kir. törvé 
járásbiróság területén 16ő 
lében alperes Szabó Ele 

aa 400 frt, 178/,- 
les1. LN tbrez. 
mrvere elrendelte és hogy a 

rv 

X. t.cz. Osa elz 
az 1881. év ember hó 
ságügyminisz delet 
erekbaprban kül 
S8SI. L T 



24 oldal. 

ELADÓ 
Gergely Mózesnél Homoród-Szt-Mártonban mintegy 

20 köbméter tölgyfa. 
Szállak hossza 2 m. 55 czenti, foka 10 czenti 

Az alsó piacztéren 199. házszám alatt lévő 
emeletes kőház szabad kézből eladó. 

Értekezhetni id. Kassay Arpád vendéglőssel, 
vagy a idlajohossal Olajos Farkassal Gyergyó- 
Alfaluban 

Sz. 527–899. bv. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. cz. 

102. S-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
oklándi kir. járásbiróság 1899. évi Sp. 348/8. számu 
végzése következtében dr Válentsik Ferencz ügyvéd ál- tal Juon r János zoltáni lakos javára 
Dénes János és társai peteki lakosok ellen 100 kor. s 
jár. rejele 1899. évi október hó 25-én foganatositott 
kielégitési verrelmits ulján le és felülfoglalt és 338 
frt 50 krra becsült: I. Déne Jánosnál 2 ló, 2 lóhám, 
1 szekér, 1 vaseke, odor a és törökbuza. II. Biró 
Sándornál 2 2 ló, 2 sertés, 30 kolan a buza, 25 kalan- 
gya zab, 1 kas törökbuzából álló ingóságok nyilvános 
överésen eladatnak. 

árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 
1899- ik évi V. 2 250/2. számu végzése folytlán 100 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi 6 
jától járó 8 százalék kamatal, szi váltó díj 
és eddig összesen 43 frt 85 krban birói ag már meg- 

állapitott költségek erej ig Peteken, alpereseknél leendő 

eszközlésére 190 ebruár hó 24-ik napjának 

délelőtti 9 ér határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
oly 1 hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi IX. t.cz. 107 és 108 
§-a értelmében készpénzfiz tetés mellett a legtöbbel igé- 
rőnek, e alul is el fognak adatni. 

1ennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is és felt ozlaltaták s azokra kielégitési jogot nyertek 

ezen árverés az 1881. évi LX t-ez 102. 
értelmelez ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon, 1900, évi február 5-én. 

Pollák Ignácz, 
kir. birósági vé égrehajtó. 

A Szekelykereszturköri Önsegélyző Népbank 

XXVIII-ik rendes közgyülését 
Székely-Kereszturon, saját helyiségében 1900, febrnár hó 25-én 
délelőtt 9 órakor tartja, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak, 

Tárgysorozat : 

1. Jegyzőkönyvet hitelesitők választása, 
2. Jelentés az 1899 üzletévröl, 

v 3. Zarszámadás s mérleg előterjesztése a felügyelő bizottság felemtésével 
4. Mérleg m 

az igazgatóság s s 
5. Az etv ag a tiszta enyelemény b) a 76 kor 46 fillér ele th ata la an s törlés uk 

aelmes betevőkre s kamatlábakra és d) a el gyelő bizott sá 
sára 

oálás és a felmenfrely iránti intézkedés 
né 

székely-Kereszu, 1900. február 7. 

Az igazgatóság. 
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Nyomatott a kirdtrtran Betegh Pál könvényomáatrtan szekehe Fdvarhelyt 1900. 

SZ KEl Y DV AR HEL v 6. szám 

KÖZGYŰLÉS. 

a z Udvarhelymegyei Takarékpénztár 
részvénytársaság 

1900. évi február hó 18-án délelőtt 9 órakor 

Székely-Udvarhelyen, hivatalos helyiségében tartja 

XVIII. RENDES KOZGYÜLÉESÉT. 
Tárgysorozat : 

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről; a mérleg meg- 
állapitása s a nyeremény felosztására vonatkozó javaslata; és Dr Solymossy Lajos volt vezér- 
igazgató jutalmazása iránt beadott kérésének tárgvalása. 

2 Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak szabályszerü felmentése iránti határozat. 
3. Alapszabály módositás. 
4. Választás. 
A közgyülésre a t. részvény-tulajdonosok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a gyülés megnyitásáig lehetőleg a meg- előző két napon, az intézet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyel ellátni sziveskedjenek 
Székely-Udvarhely, 1900. január hó 20. 

2 
Az igazgatóság. 

ezggesvavesn rEsz-rreg. HEahHEmEHzaaEHEHEasazazazgHEazasaszz EHkAgHzHzHEETEHEaEHzAEEHEHEHEHESESE 
Sz. 28–1900. szb. 

Árverési hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében kebelezett Erked község tulajdonát képező erdők üzemosztályának 31-ik osztagán az 1895 évtől 1899. évig kihasznált vágás területben magfáknak visszahagyott 350 drb 267 m? müfára és 407 m tüzifára becsült tölgyfakészlet 1900. évi február hó 13-án, esetleg következő napjain a helyszinén mindenkor d e. 9 órakor kezdetét veendő nyilvános 

árverésen el fognak adatni. 

al 

Kikiáltási ár a becsár. Árverezők kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül az árverést vezető kezéhez lefizetni és egyuttal kijelenteni, hogy az árvere- zési feltételeket ismerik s azoknak magukat alávetik. 
Az árverési feltételek Erked községházánál, alólirott járási főszolgabiró, valamint a szé- sE
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kelykeresztnri m. kir. erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
székely-Keresztur, 1900. január 24-én. 
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Gálffy Kálmán, l 
főszolgabiró. 

Ese EEmEKESESEE EEasmeszaka HaaazaHEaEEHEHHEHEHBHEHa 

EEEEEEEEEEEEEEEE lelelelelleelleleleeljellelel 
sz t09 900. 

I 

Arverezési hirdetmény. a 
El] Homoródszentmártoni közbirtokosság tulajdonát képező havasi erdőrész eladására kijelölt 100 hold területen levő fenyőfa eladása iránt tartott első árverezés eredményre nem vezetvén, a második árverezésre határidőül ez évi február hó 26-ika d. e. 10 órája tüzetik ki H. Sen Márton községházához. 
m 

Kikiáltási ár a szakértő által megállapított 23681 frt 47362 korona, bánatpénzül E ennek 10 százaléka teendő le. 
[ Egyéb feltételek a homoród járási főszolgabirónál és a m. kir. erdőgondnokságnál l megtekinthetők. 

Homoród-Oklándon, 1900. január hó 31. 

Benedek Imre, 
főszolgabiró. 

Sz. 879 =1900. szb. 

Pályázati hirdetmény. 

A nagygalambfalvi körjegyzői állásra, mely következő javadalmazással van 
egybekötve: évi fizetés 800 korona, anyakönyvvezetői tiszteletdi) 200 korona, lakbér 
100 korona, irodaátalány 60 korona, a pályázatot kihirdetem. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerüen 
felszerelt pályázati kérésüket folyó évi február hó 16-áig hozzám annál bizo- 
nyosabban adják be, minthogy a később beérkező folyamodványokat figyelembe venni 
nem fogom. 

Székely-Keresztur, 1900. január 24-én. 

Gálffy Kálmán, 
főszolgabiró. 
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